

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Extra. 72.
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRIPCIÓN.
Entregando su importe en Madrid, ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del cor. 30 á
la Administración, calle del Rubio, núm. 23, que
no servirá la que no esté pagada.

AÑO XIX, NUM. 3,159 DE LA MAÑANA. MADRID, VIERNES 7 DE SETIEMBRE DE 1866. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

La Gaceta de ayer publicó el siguiente parte oficial acerca del viaje de regreso del príncipe de Asturias y de las infantas doña Isabel, doña Pilar, y doña Paz, viaje de que ya tienen conocimiento nuestros lectores:

El marqués mayor de S. M. dice al Excmo. Sr. presidente del Consejo de ministros con fecha 3 del actual lo siguiente:

«Excmo. Sr.: S. M. la Reina nuestra señora ha determinado que sus augustos hijos el príncipe de Asturias é infantas doña Isabel, doña Pilar y doña Paz se trasladan á Vitoria el día 3 del corriente, donde se detendrán dos ó tres días, según el estado de la infanta doña Pilar que se halla enferma y motiva este viaje, debiendo continuar después su marcha hasta Avila, en cuyo punto aguardarán á S. M. que quedan en esta villa cuidando de la infanta doña Eulalia que se halla también enferma.

De órden de S. M. lo comunico á V. E. para su inteligencia y efectos consiguientes. Dios guarde á V. E. muchos años.—Palacio de Zarauz, 3 de setiembre de 1866.—El jefe superior de palacio, conde de Puonostro.—Señor presidente del Consejo de ministros.

El hombre mas rico del mundo se calcula que es Alejandro J. Stewart, comerciante de las en Nueva-York. Su fortuna asciende á 4.071,000 duros de renta. No es fácil, en efecto, encontrar ningún individuo que posea mayor fortuna, pues la de los Rothschild es mas bien fortuna de familia que de particular. Después de Mr. Stewart, el hombre mas rico de los Estados Unidos es Mr. Benjamin Astor, que tiene de renta en rea de ocho millones de reales anuales. Otras dos fortunas semejantes á esta última hay en la América del Sur. Unos mil individuos, tanto en Europa como en el nuevo mundo, pueden vanagloriarse de poseer una renta de cuatro ó cinco millones de rs.

Volviendo á Mr. Stewart, al empezar la guerra entre federales y confederados circuló por Nueva-York una lista de suscripción para organizar regimientos de voluntarios. Mr. Stewart fue uno de los primeros en poner en ella su nombre, al que seguía la siguiente nota: Vale por un millón de duros, que se cobrará en mi caja.

El mismo día reunió á todos sus empleados y les dirigió el siguiente discurso: «Señores, el país tiene necesidad de soldados, los que de vosotros quieran alistarse háganlo sin ningún temor de poderme perjudicar su ausencia. Esta determinación, lejos de disgustarme me agrada en extremo. Mientras dure la guerra pondré aparte sus sueldos que recibirán á su vuelta volviendo á ocupar sus empleos actuales.»

A consecuencia de la campaña de Santo Domingo, se han concedido las siguientes gracias á jefes y oficiales de Administración militar:

Cruce de Carlos III á los comisarios D. Manuel Natera y D. Valentín Benito. Grados superiores al comisario don Juan Andino, á los oficiales primeros don S. Ibad y García, D. José Lison, D. Enrique Hernandez, y á los oficiales segundos D. José Gonzalo, D. El y Perez, don Teobaldo Diaz, D. Eduardo Bayo, D. Juan Rodriguez y D. Eustaquio Ayola.

Cruces de Isabel la Católica al oficial primero D. Francisco Ruiz, y á los segundos D. Juan Sanchez, D. Fernando Villardo y D. Juan Fias.

El vicéconsul encargado del consulado general de España en Alejandría de Egipto participa que el día 25 de julio último falleció en el hospital europeo de aquella ciudad el súbdito español Benito Fernandez, natural de Santander, de edad de veintiocho años, no habiendo dejado valor ninguno.

El consul de España en Nápoles da cuenta del fallecimiento del súbdito español D. Máximo del Cármen Valdina y Sierra, natural de Málaga, ocurrido en la casa de incurables de aquella ciudad, manifestando que existe en depósito en aquel consulado, á disposición de los legítimos herederos, la cantidad en metálico de 2 francos y 40 céntimos, y varios efectos de mueble y ropa usada de la pertenencia del finado.

Hoy habrá en la iglesia de Santo Tomás gran solve á Nuestra Señora de los Remedios. Mañana será la función principal.

Dicen de Gerona, que la recaudación de las contribuciones en aquella provincia toca á su término, pues parece que es muy poco lo que falta recaudar del semestre.

Dice una carta de Gerona:

«Con la competencia establecida entre los coches que hacen el servicio de Perpignan á esta, es tanta la baratura del viaje, que de continuar así, creo que se nos llevará de balde. Lo que falta ahora es que desaparezca el parecido privilegio que la junta de la vía férrea viene dando á una de las dos empresas para que la competencia sea mas completa.»

En San Hilario, provincia de Gerona, se siente mucho la necesidad de la construcción de la carretera de aquella villa á la de Arbucias, pues los muchos que buscan la salud en aquellas aguas, se ven en apuros para poder llegar allí. Efectivamente, las aguas de San Hilario no tienen mas comodidades que las de Vichy en Francia, y es lástima, por lo tanto, que estén en tal estado de abandono.

Mr. Bagier ha contratado para el teatro italiano de Paris al primer tenor Leopoldo Kellen, que ha sido oído muchas veces en los conciertos de aquella capital.

Dice *El Cascabel*: «Causa perjuicios, que por el giro múltiple del Tesoro no se puedan girar á Madrid menos de 100 rs. A las empresas periodísticas se les hace de esta manera un gran daño. Suplamos al gobierno que dicte alguna medida que nos evite estos perjuicios.»

Dice un periódico que se piensa hacer un arreglo conplto en correos para remediar las faltas y retardos que ahora se sienten, y que todas las empresas periodísticas tienen que lamentar.

Se ha repartido la entrega 19 del «Diccionario de farmacia», interesante publicación redactada por los señores Talegon, Argenta, Puerta y Olmedilla.

Por el juzgado del Congreso se avisa á las personas que tengan efectos empeñados en las casas establecidas en las calles de la Encarnación, 12 Noviciado, 3; Luna, 9; Ave-Maria, 37 y 39; Caravaca, 9; Cabestreros, 20; Embajadores, 4 y 20; Calatrava, 4 y 6; Estudios, 10; Comadre, 4 y 3; Conde, 3 San Juan, 33 Leganitas, 35 Jardines, 19; Clavel 10; Pelayo, 24 y 62; Luciente, 1 Bastero, 13; Maldonadas, 9; Montero, 21; San Jacinto, 1; Corredora de San Pablo, 34; Valverde, 21 y 2; Rubio, 47; Espiritu Santo, 19 y 38; Minas, 23; Fúcar, 17; Ancha de San Bernardo, 31, 42 y 70; Hortaleza, 71; Veneras, 7; Palma, 5; Pez, 25 Cruz, 1 y 23; Olivar, 51; plaza de San Miguel, 7; Cádiz, 6; Meson de Paredes, 33 Carretas, 4; Peñón, 1; Mayor, 92; Fé, 14; Olivo, 2; Madera Alta, 55 Amor de Dios, 6; Toledo, 10; Soldado, 11; San Cosme, 28; Sevilla, 3; Santa Bárbara, 6 Tudescos, 14; Princesa, 18; Chamberí, 4 y 12, cuyos empeños venzan en 1. de octubre próximo, para que acudan hasta el día 15 del mismo á renovar ó desempeñar dichos efectos.

Un jardinero prusien acaba de descubrir el tulipan azul, y ha creído que debía bautizarle con el nombre de Tulipan Bismark.

La *España* rectifica en estos términos una noticia que publicó y que nosotros reproducimos tomándola de nuestro colega:

«Por efecto de haberse involucrado entre los originales de la redacción un escrito cuya procedencia desconocemos, salió en *La España* días pasados una noticia referente á un supuesto asesinato cometido por un niño de doce años de edad, en la calle de la Montera. Este hecho, como el de hallarse dicho niño en una de las rejas del presidio modelo, son inexactos, según resulta de las averiguaciones mandadas practicar por el señor gobernador de esta provincia, que tomó las medidas oportunas para el esclarecimiento de la verdad en aquel delicado asunto, apenas tuvo conocimiento de él por los periódicos. Nos alegramos de rectificar aquella desagradable noticia.»

Desde Gerona escriben á un periódico: «Con motivo de la reciente ley sobre aguas y riegos, varios son los propietarios de esta provincia que se apresuran á pedir el aprovechamiento de las suvas, y otros que forman ya sus proyectos y planos para poder ensanchar los existentes, dándoles mas latitud y cruzando terrenos que, á no ser la tan bien meditada ley, de seguro que jamás habría el agua penetrado en ellos.»

D. Manuel de Góngora ha descubierto en la provincia de Jaen dos inscripciones. Una está grabada sobre un plano de caliza ordinaria, cuadrilongo, rematando en semicírculo en la parte superior y de 39 centímetros de alto por 37 de ancho, y dice así: «*Dis Manius Scruun. Primi annor IIII Pius in suis. Crescens. Vanus el Prima alumno. Hic situs est. Sit ti terra levis.* Monumento consagrado á los Dioses Manes. Crescentiano y Prima pusieron esta memoria á su alumno. Aquí yace: séale la tierra ligera.

La otra está en un fragmento semicircular de piedra ordinaria roja de 29 centímetros de alto, 57 de ancho por la base y 47 de profundidad. Orece el nombre de un Quinto Manlio ó Manucio con el apellido Bassus ó Bassanus ó Bassinus ó Bassianus, ó Bassarius, natural de Egelestia, población colocada según Estrabon en el antiquísimo camino que, desde el Pirineo á Cádiz, cruzaba toda España por Tarragona, Tortosa, Murviedro, Játiva, Cazorla, Porcuna y Córdoba.

Ha llegado á Bilbao un vecino de Santander, capitán de la marina mercante, vistiendo el uniforme de los voluntarios de Garibaldi, á cuyas órdenes ha hecho la última corta campaña.

Segun dicen los periódicos de aquella villa, el uniforme se compone de una gorra de color garibaldi con una ancha de oro, blusa corta y suelta del mismo color, pantalón color de ceniza con vivo encarnado, y abrigo del color del pantalón con vuelta roja, sable al costado, revolver y faja verde por debajo de la blusa.

El 3 salió de Lisboa con dirección á Madrid el conde de Avila, para tomar posesión de su destino de enviado y ministro plenipotenciario del rey de Portugal en la corte de España.

La real asociación de beneficencia domiciliaria de la parroquia de San Marcos ha repartido entre los pobres de su distrito, durante el mes de agosto un total de 2,189'50 rs., en diferentes limosnas.

El domingo dará fin á sus tareas la compañía que por cuenta del empresario Sr. Ugalde, y bajo la dirección del apreciable actor Sr. Morales, ha estado actuando este verano en el teatro de San Sebastian. Aun no se sabe de fijo en qué teatro quedarán contratados este año el Sr. Morales y su esposa la Pepita Hijosa.

Aumentan las probabilidades de que sean investidos de la púrpura cardenalicia los nuncios de Su Santidad en París, Madrid y Lisboa. De todos modos vuelve á darse por seguro que monseñor Barilli será relevado en la nunciatura de esta corte.

Por la vía ordinaria recibimos ayer los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Marsella, 3.
Ha llegado la mala de la India. Las cosechas especialmente de algodón son escasas. Los precios elevados.

Berlin, 3.
Mr. Benedetti ha partido ayer al medio día para París á consecuencia de un despacho que ha recibido. El rey ha concedido una larga audiencia al conde de Goltz.

El conde de Bray ha llegado aquí ayer con el primer plazo de la indemnización de guerra que debe pagar Baviera.

Viena, 3.
La *Gaceta de Viena* dice lo siguiente: «Los órganos de Alemania meridional hablan de haber roto Austria el tratado de alianza hecho con Baviera. Fundándose en un párrafo de un discurso de Mr. de Pfordten los referidos periódicos lo interpretan erróneamente. El gobierno bávaro sabe perfectamente que Prusia se ha negado espresamente á entrar en negociaciones de paz con Austria y sus aliados, insistiendo en tratar separadamente con cada uno de los beligerantes. También sabe el gobierno bávaro que por su parte no ha animado en manera alguna á Austria para continuar la guerra.»

Viena, 3.
Dice el *Franzenblatt* que la intención militar sajona ha renovado por dos meses los contratos de provisiones para el ejército con los asentistas austriacos.

Una parte de estas tropas se colocará en la frontera húngara, lo cual indica que todavía son inciertas las relaciones que existen entre Prusia y Sajonia.

Berlin, 3.
Se ha firmado aquí la paz entre Prusia y el ducado de Hesse Darmstadt.

Viena, 4.
Las negociaciones entre Prusia y Sajonia continúan, pero ofrecen serias dificultades.

Un periódico de Barcelona dice lo siguiente:

«El Pbro. D. José Antonio Dalmau ha sido inculcado por S. M. de la última pena que se le había impuesto por esta audiencia en méritos de la causa criminal sobre usurpación del estado civil del niño José Rosalino Sanromá.»

Ha llegado á Granada el distinguido escritor Sr. Castro y Serrano.

En Barcelona se han mandado retirar los puestos establecidos en los portales de varias casas, en los que se vendían, á juzgar por la muestra, cajas de fósforos y libritos de fumar. También se ha autorizado á los tenientes de alcalde para que manden cerrar las chocolaterías y cafeterías, algunos de los cuales serían para otros objetos de los que no permite la ley.

El gobernador de Leon está promoviendo varias reuniones para acordar lo mas conveniente, á fin de dotar aquella provincia de caminos vecinales.

Muchas personas de Santander están visitando la goleta de guerra *Ligera* surta en aquel puerto.

Ha llegado á San Sebastian, procedente de Francia, el prestigioso señor Luna.

En Oviedo se trata de variar algunos nombres de las calles.

La señorita Civilí ha llegado á Valencia y ha empezado los ensayos de las obras que ha de poner en escena en aquella capital.

La guardia civil sorprendió el 4 en Orihuela, dice un periódico de Alicante,

una gran partida de juego, á la que asistían cerca de cuarenta personas, reuniendo en la banca una buena cantidad de escudos, que fué recogida por los aprehensores.

Dicen de Alicante que un gitano vecino de Orihuela se trabó el 4 de razones con varios individuos, y pasando á vias de hecho les arrebató con arma blanca, hiriendo á tres, uno de los cuales falleció casi inmediatamente.

Ha hecho renuncia del cargo de corredor de número del comercio de Alicante D. Miguel Garay.

La cuarta sesión de congreso médico de Francia, que este año debía celebrarse en Strasburgo, se ha aplazado para 1868, por razon de las circunstancias sanitarias.

Ha sido nombrado socio de la academia imperial de Medicina de Paris, para ocupar la vacante de M. Magaine el doctor Broca.

Los marqueses de Bodmar obsequiaron anteayer á los ministros y autoridades con una comita en su lindísima quinta situada en las inmediaciones de esta corte. Después hubo baile, para el cual estaban convidadas las personas más distinguidas de esta corte.

Nuestro amigo el distinguido compositor Sr. D. Francisco A. Barbieri, ha entablado en *El Reino* una polémica con el Sr. Vinajeras, sobre si la zarzuela representa ó no un doble progreso en el arte dramático y en el arte lírico-español, sosteniendo, según es natural, la parte afirmativa de esta tesis.

Muchos son los periódicos de provincias que recomiendan al gobierno una observación que hace *El Eco de la Gaceta*, en bien de la industria pecuaria. Tal es la de que se le devuelvan y dejen espeditos con todos sus terrenos accesorios, los antiguos caminos pastoriles, como son las cañadas, cordeles, veredas y pasos, majalás, abrevaderos, descansaderos y sesteaderos.

Es cosa decidida, según escriben de Paris, el llamamiento del general Bazai ne, que regresará á Francia con 5,000 hombres del ejército de ocupación en Méjico.

En Barcelona trata el ayuntamiento de trasladar fuera de la población las fábricas de sebo que existen en las calles de la misma. Si en Madrid se hiciera lo mismo, lo agradecerían mucho los vecinos de algunas calles que no pueden resistir los olores, especialmente en la época del calor.

Dicen de Barcelona que las asignaturas de filosofía del seminario conciliar serán agregadas á la universidad.

D. Clemente de Vidaurte ha obtenido por oposición la cátedra de economía política, derecho mercantil y geografía y estadística del instituto de Vergara.

Ha llegado á Francia doña María Hernandez Heredia, propietaria de los baños de Lanjaron, y muy conocida por la parte activa que tomó en la asociación de Amigos de los Pobres durante la última invasión del cólera en Madrid.

Uno de estos días tendrá lugar en el teatro de San Sebastian el beneficio del actor D. José Alisedo. Según nuestras noticias, este apreciable actor ha sido ajustado para el teatro del Príncipe de Madrid.

Entre los diferentes forasteros que residen actualmente en Zarauz se encuentra el actor italiano Sr. Prósperi, que trabajó en Madrid con las señoras Santoni y Civiti. Parece que por ahora tiene abandonada la escena para dedicarse á otros trabajos, pero que es probable vuelva á formar parte de alguna compañía en el próximo invierno.

S. M. la Reina nuestra señora y S. M. el rey su augusto esposo, continúan en Zarauz sin novedad en su importante salud. S. A. la infanta doña Eulalia, que permanece en la misma villa se encuentra mas aliviada de la indisposición que hace días padece.

SS. AA. RR. el príncipe de Asturias y las infantas D.^{as} Isabel y D.^a Paz se trasladaron en el día de anteayer á Vitoria, donde continúan sin novedad en su importante salud. S. A. la infanta doña Pilar, que también se trasladó á la citada ciudad, se halla asimismo casi restablecida de su ligera indisposición.

Así lo dice la *Gaceta* de hoy confirmando las noticias que publicamos ayer y anteayer.

Ayer mañana recibimos de nuestro corresponsal en la corte el siguiente TELEGRAMA:

Zarauz, 6.
Los ministros han descansado ya del viaje y se manifiestan muy satisfechos. Anoche comieron en Palacio.

Hay ha escrito S. M. la Reina una afectuosa carta á la emperatriz de los franceses, que será entregada en persona por el Sr. Men.
En cuanto se reciba la contestación

á esta carta se verificará la entrevista de Biarritz.

Después la corte se dirigirá á Avila.
La infanta doña Eulalia continúa mejorando notablemente.
El presidente del Consejo y los ministros de Gracia y Justicia y estarán acompañarán á la corte á Avila.

Se ha dispuesto que el art. 47 del real decreto sobre ayuntamientos de la isla de Cuba, de 27 de julio de 1859, se entienda redactado en estos términos: «Las vacantes que ocurran de una elección á otra no se llenarán sino cuando falte la tercera parte menos uno, en cuyo caso se verificará la elección parcial del mismo modo que las generales, el día que el gobierno superior de la isla determine; entrando á servir los electos por el tiempo que falte á los que reemplazan. En el caso de que estos hubiesen sido elegidos en distintas épocas, se sortearán los que hayan de salir á la primera remoción bienal de entre los nombrados en la elección parcial.»

De regreso en esta corte D. Victor Cardenal, se ha dispuesto que vuelva á encargarse de la dirección general de Correos.

Al mismo tiempo se han dado las gracias de real orden á D. José María Róden s por el celo é inteligencia con que ha desempeñado interinamente aquella dirección.

En el mes de agosto último han satisfecho los periódicos políticos de Madrid por derechos del timbre para la Península 4,677 escudos en esta forma:

LA CORRESPONDENCIA.....	1,440
La Esperanza.....	330
La Regeneración.....	435
El Español.....	382
El Pensamiento Español.....	363
La Reforma.....	356
La Epoca.....	264
La Política.....	253
La Lealtad.....	214
El Diario Español.....	156
La España.....	140
El Reino.....	72
El Pabellón Nacional.....	30
La Patria.....	28
El Espíritu Público.....	22
La América.....	4

Se ha recomendado á los directores generales de las armas é institutos del ejército, que cuiden de hacer observar á sus subordinados con todo rigor y bajo la mas estrecha responsabilidad las órdenes que repetidas veces se han dado para el salud en pública, que es una de las cosas que principalmente demuestran el estado de la disciplina militar.

Los jugadores de pelota vascongada están dominados por el peso de una desgracia de gran magnitud para ellos. El premio ofrecido por el emperador Napoleón á los mejores jugadores ha sido ganado este año por los franceses. Cuatro contra cuatro eran; pero de los nueve juegos los españoles solo han ganado uno. Hasta ahora no habían perdido nunca, y este acontecimiento les tiene inconsolable. El partido parece que se jugó en Orduña.

No se ha confirmado la noticia de que los Sres Arrieta, Oudrid y Barbieri están asociados á la empresa de zarzuela del teatro del Circo. Según nos han asegurado amigos suyos, son completamente extraños á la empresa organizada por el señor Reparaz.

Se ha dispuesto que el comisario de guerra de segunda clase procedente de Cuba D. Máximo de la Rosa quede en situación de reemplazo en esta corte interin obtiene colocación.

Si, como se cree, el Sr. D. José Barzanallana conserva en comisión el cargo de director de impuestos, cargo que muchas personas no consideran incompatible con el de consejero de Estado, el Erario se economizará el sueldo de aquel destino.

El cadáver del general D. Valentín Ferraz, trasladado á Madrid desde el Escorial el domingo, ha sido sepultado en el cementerio de San Isidro.

El sexto Congreso de estadística, que debía verificarse este año en Florencia, queda diferido para el año siguiente y se reunirá en Paris. Los cinco Congresos anteriores se habían reunido en Bruselas el 53, en Paris el 55, en Viena el 57, en Londres el 60 y en Berlin el 63. ¿No podría conseguirse que el del 67 se realizara en Madrid?

El marqués de Corveron, noble francés, ha legado en su testamento la suma de 100,000 francos para auxiliar la creación y sostenimiento de un periódico político diario que se espanda á un sous. Créese que en Francia no será realizable el proyecto con esta cantidad.

En Francia se está organizando una empresa para crear veinte establecimientos donde se aproveche la carne de caballo para la confección de los populares buillons franceses. También en España se trata de establecer la costumbre del consumo de la carne de caballo, que es

de excelente calidad y contribuiría a facilitar el uso de un artículo útil, tanto más cuanto que va subiendo el precio del ganado vacuno hoy á la carnicería.

El duque de la Torre ha llegado ayer por la mañana al Real sitio del Escorial.

Ayer ha llegado á Madrid el director general que fué de contribuciones señor García Torres.

También ha llegado el Sr. Nocedal.

El 13 del mes actual probablemente se abrirá al tránsito de viajeros el ferrocarril de Manzanares á Córdoba. La inauguración oficial tendrá lugar dos ó tres días antes. Desde el 9 se admiten en toda la línea mercancías.

Ayer hemos recibido de Biarritz la siguiente carta:

«El conde de Puñonrostro ha llegado á la villa Eugenia, para anunciar á la emperatriz, que el 6 le hará una visita los Reyes de España. Estos almorzarán regularmente con la emperatriz y el príncipe imperial, y por la tarde volverán á Zarauz.»

La primera obra nueva dramática que se pondrá en el teatro de Jovellanos y que como hemos dicho es original del Sr. Hurtado, se titula Juan Vivero y se refiere á la época en que se cerró el casamiento de los reyes católicos.

Han llegado á esta corte de regreso de su excursión veraniega por Alicante, Santander y Leon, en donde han recibido larga cosecha de aplausos, el reputado primer actor cómico D. José García y el segundo galán D. José Martínez.

En la corrida de toros verificada en Nimes el 2 de setiembre, el banderillero Mateo Cabrera ha sido muerto por el 4.º toro de una cornada en el pecho. Esta desgracia produjo del rosa impresión entre los espectadores. Así lo escriben al *Messenger du Midi*.

SS. MM. han hecho en los días últimos escursiones á los pueblos inmediatos á Zarauz sin escolta ni acompañamiento.

El marqués de la Habana ha llegado á Madrid.

El domingo á las doce de la mañana se efectuó el remate en pública subasta del teatro de San Sebastian, quedando para el Sr. D. Manuel Allustante, por el precio de 10,000 rs. por un año, y por tres en 22,000 y un telón de boca por cuenta del mismo empresario.

El príncipe de Asturias y las infantas salieron de Zarauz para Vitoria á las nueve y media de la mañana de ayer.

Como hemos indicado, el marqués de Zarauz una sección de alabarderos para dar la guardia al príncipe de Asturias y sus augustas hermanas, mientras permanezcan en Avila que será muy poco tiempo.

El domingo salió de Madrid para Francia el señor marqués de Manzanares.

Las autoridades de Vitoria han dado las gracias á S. M. por la distinción y confianza con que se ven favorecidos los alabes al disponerse que el príncipe de Asturias y las infantas sus hermanas se detengan en la capital de dicha provincia, siquiera sea por breves días.

Parece cosa indudable que el señor don José Barzanallana continuará al frente de la dirección de los impuestos indirectos.

El conde de Montalambert sigue avanzando en su convalecencia y se encuentra casi restablecido por completo.

Ha llegado á San Sebastian completamente restablecido de la herida que recibió el 22 de junio en Madrid, el general Jovellana.

El correo de esta corte, que llega á Zaragoza á las siete y media de la mañana, sufrió el martes un considerable retraso, según *El Correo de Aragón*, ignorándose el motivo.

Han llegado á Bayona, los señores González, inspector general de Caminos de España; coronel Perolt; marqués de Remisa, y Dodeci, cónsul de España en Jerusalen.

La hermosa batalla que el cuerpo de artillería ha regado al Sr. Barbieri, no ha sido por haber dirigido la orquesta en la función de Santa Bárbara, sino en las exequias que últimamente celebró el mismo cuerpo por los que fallecieron el 22 de junio.

La noche del 4 del actual se verificó en San Sebastian el beneficio del distinguido primer actor Sr. Morales, poniéndose en escena *Sullivan*. El Sr. Morales puede estar satisfecho de su éxito. El público le llamó repetidas veces á la escena al finalizar el acto segundo y á la conclusión de la comedia. Terminada esta subieron al cuarto del Sr. Morales las personas más distinguidas de la población, al unas desconocidas del artista, y todas le felicitaron por su legítimo triunfo.

En el corto término de quince días, dicen de Londres, el precio del dinero ha bajado 4 por 100, siendo el 6 que hoy alcanza, tipo inestable por mas de una semana. La tendencia es la misma que en 1837, y si se quiere mas rápida todavía, en que las reducciones continuaron sin interrumpirse hasta que hubo dinero sobrado al 2 1/2 por 100.

En la mayor parte de los pueblos de esta provincia están ya terminados los tra-

hajos de la recolección, y los labradores se van preparando á emprender la sembradura luego que principien las aguas de otoño. La cosecha este año no ha sido igual, pues mientras en algunos puntos queda la narse buena, en otros se ha cogido poco; mas, á pesar de no haber sido tan abundante como se esperaba, las grandes existencias que habia en los graneros pueden suplir la falta, y el de creer por lo tanto, que el precio actual de los cereales en el mercado de Madrid sufrirá poca alteración.

Escriben al *Bo de Castilla* con fecha 2 del corriente de Rioseco.

«Animado este mercado por la concurrencia de algunos vendedores, vuelve á notarse en esta plaza la actividad en los negocios suspendidos algun tiempo por la carencia absoluta de especie; hoy que algunos de los labradores han limpiado sus granos, concurren con ellos á este mercado en demanda de venta, consiguiendo su colocación instantánea por los muchos compradores que se presentan, y esta circunstancia, unida á otras, y especial mente las noticias que se reciben de las malas cosechas de otras comarcas, influirán notablemente en que se aumente la demanda de trigo, y por consecuencia el precio se elevará, con no poca satisfacción de los tenedores de aquella especie.

El gobernador de Barcelona ha prestado un buen servicio á la moral pública mandando que se cierren los lupanares y casas de prostitución de aquella capital.

El ayuntamiento de Barcelona ha celebrado ya varias conferencias con los representantes de los gremios para llevar á efecto el encabezamiento de consumos.

En Figueras ha empezado á publicarse una revista quincenal titulada *El Hogar*.

Los actores Jordán y Saez están contratados para el teatro del Liceo de Barcelona.

Dice un periódico de Barcelona que ha regresado á aquella ciudad el capitán D. Francisco Vallés ó Isaut despues de haber distribuido á préstamo sobre la propiedad rústica de la provincia de Lérida una suma respetable de miles de duros de que realmente se hallaban necesitados los labradores de dicha provincia.

La diputación provincial de Pontevedra, á propuesta de su presidente, el gobernador de esta provincia, Sr. D. Juan Porz Rey, acaba de dar una elevada muestra á la par que del alto concepto en que estima los triunfos alcanzados en el Pacífico por el jefe de aquella escuadra Excmo. Sr. D. Cívico Mendez Nuñez, de su amor también á las legítimas glorias del arte en Galicia acogiendo por unanimidad el proyecto del distinguido escultor gallego Sr. Sanmartín, quien se propone modelar el busto de aquel valeroso marino.

Dicen de París que Mr. de Savigny representante que ha sido de Prusia en la Dieta germánica, va á ser nombrado embajador de Prusia en Francia, en reemplazo del conde de Goltz que será enviado de embajador á Viena.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido ayer 2630 fanegas de trigo al precio de 437 escud. s. y la cebada nueva á 2400, y la añeja á 2230 escudos.

En los exámenes de entrada en la escuela especial de administración militar, han sido aprobados veintiseis aspirantes que ingresarán como alumnos en el curso que empieza en este mes. Hé aquí los nombres: D. Julio Bravo Perez, D. P. S. Millán Cabrera, D. Juan Guerra y Gurrea, D. Manuel Secades Peñalva, don Joaquín Soto y Bobadilla, D. Cándido Buruero y Carrió, D. Federico Soler de Villar, D. Aurelio García Perez, D. Juan Saez de Santa María, D. Luciano Alcázar del Olmo, D. Eleuterio Alcantud y Nuñez, D. Julio Gonzalez Berjano, D. Rafael Martín Bernal, D. Emilio Gurrea y Morales, D. Ricardo Picoorull y Aguado, D. Julian Vera y Baumartz, D. Juan Sanchez Coisa, D. Pedro Martín Roig, D. Félix Barrio y Orien, D. Pedro Ravago y Fernandez, D. Alberto Gonzalez del Campo, D. Miguel Tur y García, D. Ramon Massi y Lopez, D. Juan Gutierrez y Lopez, don Serafín Borges y Vidas y D. Joaquín Perez Dominguez.

Ha llegado á Londres el agente diplomático oficial de Inglaterra en Roma, Mr. Odo Russell, despues de haber tenido en la capital del mundo católico muchas entrevistas con el cardenal Antonelli. Al ibuyese bastante importancia á la imprevista llegada de este diplomático á Inglaterra.

Espérase en Trieste al emperador Francisco José, que va á pasar revista á la escuadra austriaca.

Ha quedado cesante D. José Sanchez Campins á consecuencia de haber sido suprimida la plaza de inspector especial de minas que desempeñaba en Córdoba.

Segun dice *El Mensero* de Lucena, en una casa de aquella ciudad se ha encontrado un depósito de pólvora de bastantes arrobas.

Ha regresado á Córdoba, y héchose cargo del gobierno de la provincia, el señor don Romualdo Mendez de San Julian.

Parece que existen fundadas esperanzas de que se restablezcan pronto las comunicaciones telegráficas del continente con las Baleares, por medio del cable

submarino, pues se ha conseguido, aunque con grandes trabajos, hallar los dos cables del cable que se rompió entre la isla de Ibiza y la costa de Denia.

La campaña de 1866 ha proporcionado á Prusia, además de la gloria, el botín y las anexionas, unacantidad de mil millones de reales próximamente que le pagaran como indemnización de guerra á los Estados vencidos y con la cual además de pagar los gastos de dicha guerra mejorará el estado de su hacienda.

Unas quinientas piezas de artillería, varias banderas y estandartes han sido transportados á Berlin, y allí permanecerán espuestos en memoria de la gloriosa campaña de 1866, del 16 de junio al 2 de agosto. El Austria solo ha perdido mas de ciento cincuenta piezas de artillería; la mayor parte de los demás trofeos los ha perdido el Hannover.

Dice una carta de Francfort que en Berlin se ha resuelto la anexión de las ciudades libres, Hamburgo, Bremen y Lübeck, y cuatro ó cinco pequeños principados del Norte. Consumadas estas anexionas la Prusia formará un Estado de unos veinte y cinco millones de habitantes. De diez y nueve millones de súbditos la Prusia ha subido á veinte y cinco millones.

El gobierno inglés ha recibido un despacho de su representante en Atenas, en el que le informa de la situación crítica en que se encuentra el reino de Grecia. Espérase una insurrección general de las provincias griegas que pertenecen á Turquía. El ministro de Negocios extranjeros griego ha enviado á Atenas una nota diplomática al gobierno inglés para llamar la atención de las potencias protectoras sobre los peligros que amenazan á la dinastía y al orden público si el gabinete del rey Jorge permanece completamente neutral en medio del movimiento nacional que reina en las provincias helénicas. El gobierno griego pide á las potencias protectoras que sean convocadas en comicios las poblaciones griegas dependientes de la Puerta, y que se les permita decidir de su suerte por sufragio universal.

Se confirma cada vez más que el rey de Sajonia está dispuesto á no aceptar las condiciones que le quiere imponer el gabinete de Berlin.

Los gobiernos de Alemania del Sur han resuelto adoptar el sistema monetario prusiano, con lo cual toda Alemania tendrá el mismo sistema de monedas.

El hijo del general Mülbide, elevado á la dignidad de príncipe por el emperador Maximiliano de Mejico, ha salido de Bruselas, dirigiéndose á Miramar, donde se reunirá con la emperatriz Carlota.

Ha sido nombrado contador de Hacienda de Alicante D. Isidoro de Benitoa.

En la madrugada de ayer, como se presumia, ha fallecido en la casa de socorro de la calle de Silva la desgraciada joven Manuela Sanchez Marín, á consecuencia de las horribles quemaduras que sufrió en el cuerpo al tiempo de ir á colocar una candelilla llena de aceite mineral, cuyo líquido le cayó ardiendo encima de las ropas en la escalera de la casa núm. 1 de la Corredera de San Pablo.

Ha sido nombrado interventor de las salinas de San Fernando D. Joaquín Romero.

El subgobernador de Reus ha girado una visita por algunos de los pueblos confiados á su custodia, enterándose con minuciosidad de las necesidades que tienen, á fin de remediarlas en cuanto sea posible.

Ha tomado posesion de la alcaldía-corregimiento de Sevilla el Sr. Auton, gobernador de la provincia.

En el lugar correspondiente verán nuestros lectores el anuncio del colegio *El Internacional*. Las oposiciones que se van á verificar en él para la provision de plazas gratuitas las presidirá D. Luis María Pastor.

Los periódicos de ayer tarde publican los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Florencia, 5.
La opinion pública acogió con entusiasmo la noticia de que el gobierno francés acaba á 120,000 hombres del ejército antes de firmarse la paz, lo que es una gran economía, lo que prueba además que las negociaciones para la paz con Austria siguen á satisfacción de ambas naciones.

Berlin, 5.
La desmovilización de la Landwehr va efectuándose rápidamente.

Por consecuencia de reclamaciones del gobierno español, unos 300 emigrados que se hallaban en poblaciones francesas de la frontera, han recibido orden de internarse. El prefecto avisó al cónsul de España, y este advirtió á los emigrados que debian identificar sus personas y acreditar que no se hallaban allí por motivos políticos ó reclamados por los tribunales, ó internarse con arreglo á las leyes del país. En virtud de esta determinación, ya el lunes han sido internados unos sesenta y en estos dias lo habrán sido los demás.

Anteanoche trabajó por primera vez en el circo del Príncipe Alfonso el artista español Sr. Torres, cuyos ejercicios en el trapecio fueron de bastante mérito.

La corrida de toros verificada ayer tar-

de en la plaza de Madrid era esperada con viva ansiedad por los aficionados: para estos, presenciar una lidia de seis toros del *duque* era el más grande de sus deseos. Su ambicion ha quedado hoy satisfecha; vean nuestros lectores si eran justas sus esperanzas.

La función empezó á las cuatro y media en punto bajo la presidencia del gobernador de la provincia y con mayor concurrencia que en la corrida precedente: ha sido una extraordinaria en toda.

Pocos minutos despues, y luego de echa la consabida reverencia, empezó la corrida.

El primer toro era negro y cornibajo. Salió bravo y claro, se creció un momento á la vara, llegando y derribando una vez á Onofre que se retiró á la enfermería con un golpe en la cabeza, y otra á Pinto que estuvo en descubierto al quite todos los espadas, pero acabó por hacerse receloso. Tomó nueve varas, hirió dos caballos recibió tres pares de palos, dos por Muñoz y uno por Mariano Antón, y murió á manos del Tato, que vestía carmesi bajo oro, despues de pasarlo mas veces de las necesarias de una gran estocada arrancando.

El segundo, canelo, bragado en blanco, buen mozo, bien armado, fino y de libras, era un toro de gran voluntad, duro, pegajoso, y que tiraba picador y caballo por encima de la cabeza. Así derribó siete veces á los picadores en las diez varas que tomó, haciendo salir á la plaza todos los reservas. Pinto se halló en gran peligro y se salvó arrojándose al suelo cuando el toro despues de derribarle hacia por él. Mató cuatro caballos. Saltó una vez la barrera y lo intentó otras dos durante la suerte de vara y una vez en la de muerte. Al ver que iba haciéndose receloso ó de sentido, el presidente le mandó banderillar cuando todavía el toro admitía varas, lo que desagradó al público; pero la dificultad que costó banderillar y matarlo, demostró que se hizo bien en acortar la suerte de varas. Con dificultad, como hemos dicho, le colgaron tres pares de rihetes el Chesin y Yust, y cayó á manos del Gordito, que vestía azul bajo plata, de un volapié profundo, pero algo atravesado, y de un pinchazo en hueso. El toro estuvo huido por la muerte.

El tercero, negro, corni-ancho; pero bien armado, salió con muchas piernas, acosando á la gente de á pié, y llegando hasta clavar las asias en la barrera; pero con menos coraje con la gente de á caballo, si tomó ocho varas, si mató un caballo, si hirió alguna vez á otro fué ostigado por los lidiadores; tenia voluntad y sangre pero no fuerza. Le pusieron tres pares de palos Jaqueta y el Cabo. En esta suerte Jaqueta se vió en gran peligro perseguido por el toro, cuando no había capas á su alrededor; pero Jaqueta no abandonó los paños ni tomó el olivo hasta que le coló el par que llevaba en las manos. Lajartijo, que vestía azul turquí bajo oro le trasteó bien, pasándole varias veces de pecho, y le mató de un magnífico volapié que fué, y con razon, muy aplaudido.

El cuarto toro, negro y bien armado, tenia más voluntad que fuerza. Llegaba á la vara y mrajaba, y derribaba alguna vez, pero se dolía del castigo, y acabó por hacerse receloso. Tomó seis varas, mató un caballo é hirió á otro. Mariano y Muñoz le colgaron tres pares, y le mató el Tato, despues de trabajarlo bien porque el toro se había entablado, de un vo apí corto, pero que debió tocarle en la espina, y de otro volapié, tambien bueno.

El quinto toro, negro, bragado en blanco, cornibajo y buen mozo, era voluntario y llegaba á mojar, derribando alguna vez; pero tenia más coraje que fuerza. Tomó nueve varas y mató dos caballos. Le banderillaron con tres pares Jaqueta y el Chesin, y le mató el Gordito de un volapié atravesado de la espadilla al brazuelo, de un pinchazo y de otro volapié bajo. Desde las banderillas se puso huido este toro, y en la última suerte se entabló como su anterior hermano, haciendo difícil y deslucida la suerte de matar.

El sexto toro, canelo, refinto, de libras, fino y bien armado, salió claro pero se creció y demostró tanta cabeza y voluntad casi como el segundo. Sucesivamente derribó á todos los picadores y mató cuatro caballos, devolviendo á la plaza la animación que habia perdido por lo blanco ó receloso de sus hermanos que le precedieron. En este toro, Pinto volvió á caer sobre los cuernos, pero salió ileso por no haber sido enganchado. Tomó muchas varas y fué muerto por Lajartijo, no sabemos cómo porque la llegada de la noche nos hizo abandonar la plaza.

En resumen, la corrida fué buena. De los toros el segundo y el sexto han sido dignos de su fama. Todos han dado poco juego en las últimas suertes, pero todos han demostrado su buena sangre y el cuidado que tiene con ellos el ganadero.

Los picadores trajaron con empeño en los toros de peligro, segundo y sexto. En los otros hicieron de todo.

Las espadas estuvieron bravos todos y á la cabeza y con deseos de trabjar; pero la condición de los toros no les dejaron lucirse. Menos bien han estado en la dirección de la plaza.

El servicio de caballos fué bueno. Se ha visto que se necesita más tiempo para lidiar seis toros; bueno sería que la corrida del domingo empezara más temprano.

El lunes no entozo el tren-correo de Madrid con el de Barcelona.

La acera de asfalto que hay en la plaza de Anton Martín, entre la calle de Santa Isabel y el hospital de San Juan de

Dies, está hecha pedazos enteramente, y no se puede pasar por ella, especialmente de noche, sin esposicion de sufrir un golpe ó de romperse una pierna. De esto se quejan algunas personas de las que habitan en aquel sitio.

En la Bolsa de Londres, segun dice *La Reforma*, se ofrecen anticipos al 4 y á 1/2 por 100, con garantía de valores del gobierno. Los fondos han subido casi todos á medida que el dinero solicita su empleo en ellos. Las cotizaciones mas altas son hoy de 33 1/8 la diferida, 23 1/8 la pasiva, y los certificados de cupones á 16. El por 100 consolidado no se ha cotizado.

Un periódico ha buscado el origen de los cordones de cadete en la caballería. Para vengarse el duque de Alba del abandono que cometió un cuerpo de caballería belga, dió órten para que fuese ahorcado todo individuo de aquel cuerpo que fuese cogido.

La respuesta que aquellos dieron al duque fué que para que mas pronto pudiera llevarse á efecto la ejecución de su sentencia, llevarian siempre colgada del cuello una cuerda con un clavo en la punta. Habiéndose distinguido poco despues aquellas tropas, cambiöse la cuerda en cordones, siendo, como es, una señal de honor y distinción.

Se ha declarado que los años de abono por natalicios, cruces y reenganches, únicamente son abonables para premios de constancia y no para retirós, debiendo solo contarse para estos el tiempo de efectivo servicio y los abonos de campaña.

Ayer recibimos el correo de Canarias con noticias que alcanzan al 28 del mes pasado.

—Habia empezado á publicarse un nuevo periódico literario con el título de *El Romilleto*.

—Se habia declarado de reemplazo á D. Nemesio Diaz interventor militar, nombrándose en su reemplazo á D. José de Pradas.

—Habia llegado á Santa Cruz de Tenerife el marqués de la Florida.

—Se habia tornado en la Gran Canaria una compañía de zarzuela bajo la dirección del baritono Sr. Campoamor.

—Se habia incendiado en el puerto de Orotava, en la botica de D. José Barrioso, un gran cajón que contenia 23 pomos de materias inflamables, produciendo un estruendo como el disparo de un cañón de 36.

—Se habia encontrado flotando en las aguas de la bahía de Santa Cruz, el cadáver de una jóven de 19 años de edad, al parecer recientemente ahogada.

—Habia fallecido en el hospital militar el artillero Francisco Santos Velazco, herido el día 21 de julio cuando se hacian las salvas por días de doña María Cristina de Borbon.

—Se hallaban en aquellas islas en situación de reemplazo 9 comandantes, 11 capitanes, 9 tenientes y 4 subtenientes, procedentes del ejército de la Peninsula.

—Habia llegado á las Palmas de Gran Canaria y tomado posesion de aquel distrito el subgobernador D. Ramon Lou.

—Por consecuencia de las reformas llevadas á cabo en aquellas oficinas, habian quedado cesantes los Sres D. Gabino de Leiba, D. Rafael Ruz y Sossa, D. Esteban de Leon y D. Juan García Perera, jefe y oficiales de la administración de Propiedades, y D. Joaquín de Leon y Sánchez, oficial de la administración.

Ayer recibimos de nuestro corresponsal especial en la capital del vecino imperio la siguiente carta:

«PARIS, 4 de setiembre.

Por un despacho de hoy, habrán ustedes visto que han sido autorizados los representantes de Francia en los Estados últimamente anexionados á Prusia, para dejar sus respectivos puestos. Esta autorización demuestra que Francia mira ya como hechos consumados estos cambios de nacionalidad, aunque oficialmente no pueden tenerse aun por sucedidos.

Sigue siendo todavía un misterio el nombre de la persona que ha de suceder al marqués de Moustier, en la embajada de Constantinopla. A la candidatura de Jurien de la Graviere, que segun mis noticias sigue siendo el mas probable sucesor, se ha añadido hoy el nombre de Perigny.

Hoy se dan y con razon grande importancia á este nombramiento porque es muy de temer que la cuestion de Oriente vuelva á asomar la cabeza en un plazo no lejano. Así se explica el nombramiento de un militar para aquel punto donde tal vez pueda ser mas útil la táctica que la diplomacia.

El emperador continúa bien de salud. Ayer salió de Saint Cloud á eso de las cuatro de la tarde en carruaje á la Daumont acompañado de la servidumbre de honor y se dirigió por el boulevard del emperador al Trocadero, donde visitó las importantes obras que han cambiado completamente aquellos inmensos terrenos. Despues de esta visita volvió á Saint Cloud atravesando los Campos Eliseos y el bosque de Boulogne.

Lo único que el telégrafo nos dice respecto á las gestiones del representante prusiano Mr. Goltz es que tuvo una larga conferencia con el monarca, pero no sabemos qué resultado haya tenido esta conferencia ni el Consejo que debió celebrarse inmediatamente despues de su llegada á Berlin.

La temperatura va cambiando aquí. Anteayer domingo la lluvia caía á torrencial, y hoy se presentó tambien el día lluvioso y frío. Tambien sigue fria la atmósfera política, y solo los espectadores se van animando, pero poco á poco.—B.»

SEGUNDA EDICION.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de nuestro servicio particular:

Paris, 6. El emperador marchará el lunes a Biarritz, donde le esperará la emperatriz Eugenia y el príncipe imperial. La Bolsa continúa subiendo. El 3 por 100 se ha cerrado hoy á 70.05, y el 4 y 1/2 á 98.75.

Londres, 6. El Times anuncia que el general Mejía, que hasta ahora había servido á la causa imperialista en Méjico, ha desertado de las filas del ejército de Maximiliano, llevándose algunas unidades. Los consolidados ingleses se han cotizado hoy de 89.58 á 3/4.

Berlin, 6. Las tropas prusianas de todos los puntos están regresando á sus hogares y abandonando por completo el pie de guerra.

Florenca, 6. La Gaceta de Florenca declara que la retirada de las tropas italianas de las fronteras se ha ordenado en vista de la existencia del cólera en ciertos territorios próximos á los campamentos de las tropas.

El capitán general de Granada Sr. Fernandez San Román, es esperado en Madrid.

Han sido nombrados, segun dice un periódico:

Auditor de guerra de Castilla la Nueva D. Hilarión Sanz

De Castilla la Vieja el Sr. Pasalodos.

Y jefe de las tropas que guarnecen á Avila, el brigadier de ingenieros Sr. Porras, que manda uno de los regimientos del arma en Madrid.

El marqués de los Castillejos, segun dice La Epoca, ha abandonado ya su residencia de Ostende, y está viajando por Alemania.

A la comida dada anteaer en su linda casa de campo por los marqueses de Bedmar, asistieron los duques de Osuna y de Salaparuta, los condes de Sclafani y de Sclafani y los ministros de Hacienda y Fomento. Estaban allí los demás; pero los de la Guerra, Estado y Gracia y Justicia se encuentran ausentes, y el de Ultramar estaba ayer ligeramente indispuesto. Por la noche hubo una agradable reunión, en la que se bailó y se sirvieron dulces, helados y una excelente cena. Además de las personas asistentes á la comida se encontraban en aquellos salones, rodeados de bellos jardines y hospites, el embajador de Francia, los condes de Salm, y San Martín, muchos jóvenes del cuerpo diplomático,

los condes de Fuentes y sus hijos, los de Torrejon, el marqués de la Habana, los marqueses de la Torrejilla, el de Silveira, Alegre, el de Villanueva de las Torres, la señora de Figueras con su hija y otra de los condes de Cartagena, D. Miguel de los Santos Alvarez, el agregado diplomático Sr. de Urrutia, y otras personas distinguidas.

Cada día es mayor en Madrid el número de cuartos desahuyados, y hay algunos que llevan ya cerca de un año con papeles. Esto ha sido causa de que varios caseros hayan hecho rebaja en los alquileres, sobre todo en las habitaciones de mucho precio, y concluirá regularmente por que todos sigan la misma conducta, si conocen sus verdaderos intereses.

Mañana, víspera de la Natividad de Nuestra Señora, habrá por la noche gran Salve con orquesta en la Virgen del Puerto y en San Sebastian.

El día 8 del corriente dará principio en la iglesia-colegio de Loreto, calle de Atocha, la solemnísima novena de Nuestra Señora de la Soledad, segun la practicaban los PP. de la Victoria.

Con motivo del regreso de la corte, no puede verificarse la visita de la reina á la fragata Tetuan. Tal vez mas adelante, dice La Epoca, tenga este lugar en Cartagena ó Cádiz cuando regrese alguna de nuestras naves del Pacífico.

El general D. Ramón Nouvillas, llegado últimamente á Santa Cruz de Tenerife ha sido destinado de cuartel á Santa Cruz de la Palma, segun dice un periódico.

BOLSA. - COT. OFIC. DE AYER 6.

Table with columns: EFECTOS, Ultimo precio, Movimiento. Rows include 3 cons. al cont., Id. á fin de mes., Id. fin próximo, 3 dif. al contado, Id. á fin de mes., Amort. de 1.ª, Id. de 2.ª, Personal, Billetes hipotec., Corret. y socied., Abril de 4.000, De 2.000, De junio, 2.000, De agosto, 2.000, De marzo, 2.000, De julio, 2.000, Obras públicas, Canal Isabel II, Oblig. de ferro, Banco de España.

CAMBIOS. | Londres á 90 d. fecha. 47-00 | París á 8 días vista... 4-87

ESPECTACULOS PARA HOY.

Teatro de la Zarzuela.—A las ocho y media de la noche.—Otello. Circo del Principe Alfonso.—A las 8 1/2.—Variada funcion de ejercicios ecuestres y gimnásticos.

COMUNICADOS.

Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA: Muy señor mío: Sirvase V. dar cabida en su apreciable periódico á las siguientes líneas, á lo que le quedará reconocido su afectísimo S. S. Q. B. S. M.

MELCHOR DE VALDIVIELSO. Habiendo visto anunciados por ciertos las corridas de toros que han de tener lugar en Alcázar de San Juan el día 8 y 9 del corriente, en las que se anunciaban los toros de la ganadería y con la divisa de la señora Viuda de Mazpule, el encargado de esta señora tiene necesidad de manifestar que no se ha vendido ningun toro á la empresa de Alcázar, ni por consiguiente han pertenecido los anunciados á la citada señora. Al hacer pública esta aclaración se reserva el derecho de acudir á los tribunales en la forma que tenga por conveniente, en reclamación de este abuso.

MELCHOR DE VALDIVIELSO. Madrid 6 de setiembre de 1866. San Sebastian, setiembre 4 de 1866. Sr. Director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Muy señor mío: Acaban de decirme que el respetable periódico de Vd., fecha 1.º ó 2 del corriente, tiene un artículo copiado de uno de los Estados Unidos, en que se da cuenta de que las señoras de Nueva-York se han dado últimamente al vergonzoso abuso de la hebillá ó algo por ese tenor.

Para explicar á Vd. el interés que me tomo en este asunto, me permitirá Vd. le manifieste que hace cerca de veinte años que habito aquella ciudad y que estoy íntimamente ligado con dicha sociedad.

Innecesario es que trate yo de refutar tan torpe calumnia, cuando se trata de nada ménos que de unas mujeres á cuyas elevadas prendas, más que á ninguna otra influencia, se atribuyen las eminentes virtudes cívicas como políticas que tanto distinguen al norte-americano, como lo confirma el proverbial respeto que por tan escelsos dones le profesa ese ilustrado pueblo. Lo único que les asegurará es que las señoras de Nueva-York en nada han desmentido la buena, tan buena reputación que gozan en comun con sus hermanas del resto de la Union.

El interés que me mueve, pues, es solo personal, ó mas bien nacional, porque sentiria en el alma que por no citarse al autor creyesen algunos que tan grosera calumnia habiese tenido origen en mis pais natal, y agradeceria á Vd. mucho que citase el periódico de Nueva-York que

ha dado al mundo tan infame y mentida noticia.

Favor que le vivirá agradecido su atento y seguro servidor Q. B. S. M. J. F. DE NAVARRO.

DIARIO DE MADRID.

Santo del día 7.—Santa Regina virgen y mártir.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Maria, donde prosigue la octava de la virgen de la Almudena: á las diez habrá misa mayor y sermón que predicará D. Pedro Palomeque, y por la tarde á las seis habrá completas y reserva.—En la parroquia de San Sebastian se hará función á Nuestra Señora de la Misericordia, predicando en la misa mayor D. Casimiro Erro, y por la tarde vísperas de la Natividad de Nuestra Señora, y al anocheecer salve á grande orquesa.—Siguen las novenas de Jesus Nazareno en su iglesia; la de la Virgen de Covadonga en San Luis; la de los Sagrados Corazones de Jesus y de Maria en las Salesas Nuevas y la de Nuestra Señora del Puerto en su ermita.

En el oratorio de Olivares se practicarán los cultos mensuales en honor del Sagrado Corazon de Jesus, y predicará por la tarde D. Sabas Trapiella.—Tambien se obsequiará al Delfico Corazon en San Antonio de los Portugueses y en las Trinitarias.—Al anocheecer se cantará con gran solemnidad la salve á Nuestra Señora de los Remedios en Santo Tomás.

Visita de la Corte de Maria.—Nuestra Señora la Divina Pastora en Capuchinos, en San Cayetano, ó la de Porta-Celi en San Martín.

Ocultista.—Se encuentra en esta corte el distinguido profesor D. Pablo de P. Miguez, quien despues de sus excursiones por las provincias de Avila y Extremadura, donde ha obtenido los mas felices resultados en cuantas operaciones ha practicado, se dirigirá hácia Sorja, regresando otra vez á Extremadura.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 7.—Parada: Figueras y Principe.—Jefe de día: Señor comandante del segundo regimiento de Ingenieros, D. Rafael Pallete.—Visita de hospital: 4.º Montado, tercer capitán.—Reconocimiento de provisiones: Húsares de la Princesa, sexto capitán.—El general gobernador, Pavia.

ANUNCIOS.

COLEGIO INCORPORADO A LA Universidad Central, por el presbítero licenciado en filosofía y letras D. Hilarión Menéndez. Instrucción primaria completa. Se halla abierta la matrícula para la segunda enseñanza hasta el 15 de setiembre. Calle de Valverde, 8, principal.—1

YA LLEGARON LAS LANAS fuertes para entretiempo: hay mil dibujos en todos colores al mismo precio de 3 1/2 rs., y los pedazos de las mismas á 3 reales. Igualmente se sigue haciendo la gran rebaja en todos los géneros. Plazuela de Santo Domingo, núm. 18, comercio de Ortiz. No equivocarse de tienda, pues hay dos en el número 18. 1

FOTOGRAFIA DE ROS Y DORTOMAN.

CALLE DE LAS INFANTAS, 7. Queda abierta al público desde el 8 de setiembre, y bajo el tipo de precios reducidos: 4 tarjetas, 16 rs.; 6 tarjetas, 20 rs.; 12 tarjetas con dos posiciones, 36 rs.—2

EN LA CALLE DE FUENCARRAL, 6, tercero izquirda, se admiten huéspedes de 6 rs. en adelante.—1

RAMONA CORRA, DE 22 AÑOS, desea una cria para su casa. Darán razón calle del Marqués de la Romana, número 2, cuarto bajo, Chamberí.—1

ALMONEDA POR TRES DIAS DE Amuebles de casa. Calle de la Cruz, 24, cuarto tercero.—1

NO MAS APARATOS PRIVILEGIADOS.

Manual teórico-práctico para la fabricación de toda clase de jabones, sin necesidad de los aparatos privilegiados, ni de las lecciones de varios ambulantes que han dado en correr las provincias para seducir á los fabricantes. Unico despacho en casa del autor señor Puigmaitó, Madrid, calle de Hortaleza, núm. 17, bajo: 40 rs. ejemplar. Se dan prospectos gratis.—1

LA LUSITANIA, AGENCIA GENERAL DE NEGOCIOS.

Esta agencia, establecida en Lisboa, rua Augusta, número 29, segundo andar, bajo la dirección de los Sres. A. Rodriguez y C.ª. Se encarga de cuantos negocios y comisiones procedentes de España se la encomienden, tanto para Portugal, como para sus posesiones ultramarinas. Las personas, casas comerciales de todas clases y compañías que la honren con sus encargos, serán con prontitud servidas.—2

AVISO A LOS CABALLEROS.—CÓmodo salon de limpia-botas. Calle de Espoz y Mina, núm. 11, á cuatro cuartos.—3

ALMONEDA DE TODOS LOS Amuebles y efectos. Calle de Santa María, núm. 24, principal.—1

—Sí, hablas del niño... —¡Ay! Aturdida yo, encadenada por los atraivos de una existencia nueva, sin una hora de descanso entre los triunfos del amor y del arte... ¡Son ruines escusas, lo sé; pero piensa, sobre todo, que contaba diez y seis años, y era tan pobre! En fin, contésteme mi culpa... Pero desde hace un año se ha operado en mí una transformación, me siento mejor de lo que era, y tu presencia me recuerda lo que nunca he debido olvidar! Pedro, por favor, séame de esta ansiedad: ¿puedes hablarme del niño? El bandido la consideró con emoción profunda y dijo: —¿Quizá? —Entonces no te detengas, habla. —¡Pues bien, yo le he buscado y le hallé! ¡Es el galopin mas travieso de París! ¡Y qué corazón! —¡Muéstramele! —¡Imposible! ¿cómo quieres en tu posición... —¿qué me importa mi posición para conocer y amar á mi hijo! Es decir... siempre que el mundo no se entere porque entonces no me supondrían jóven y sin juventud se acababa mi gloria, mi fortuna! Estas palabras fueron acompañadas de triste sonrisa. —¡Ves lo que yo te decía! —Pues aún así nada me importa. Quiérome verle. —Le verás, y le verás de modo que no te haga perder el prestigio ante esos imbéciles que te rodean. Estas palabras fueron su despedida. La bailarina se acostó en su lecho solitario, mientras Larissolle se dirigia lentamente á busco el suyo de paja en la Trampa de los topes. Aunque restablecido, aquella continuó siendo su residencia; mostrando desde entonces cierta frialdad á sus compañeros, algo cortados en su presencia, y á los que no hablaba ni preguntaba nada de negocios. Ellos por su parte, desde el asunto de la cantera de Montrouge, no se acercaban á él sin cierto temor, porque un voz interior les decía que su jefe no ignoraba aquel golpe de mano que habían llevado á cabo por cuenta propia. En cuanto al audaz Taloché, segun desempeñando sus funciones de farolero, en las que había sido reemplazado por la vieja Meta en las noches para él ocupadas.

La cuadrilla de ladrones no tardó en lamentar los efectos de su enfriamiento con un jefe tan hábil como Larissolle. Había vuelto la época oportuna del contrabando, los días mas cortos del año las noches mas largas, mas frías y mas lóbregas y sin embargo no existía ningún negocio. Passepoil, que desde la prefectura del doctor se entregaba á sus ejercicios de distinción con menos gusto, estaba reducido á vivir á costa de sus contorsiones, no siempre productivas, porque el público, á que Godard solia aligorar de peso, miraba mucho y recompensaba poco al artista. Tórtolo y su perro proseguian con su excelente industria. Becamiel por su parte, se entretenia, violando las leyes de fraternidad bálica, en frecuentar las tabernas, acompañar á su casa á los borrachos, y limpiarles los bolsillos por el camino. Honorato Ulbach había desaparecido de entre tola esta gente, y Toulo Champeñois era como hemos dicho el agente e instrumento del caballero de Martel. Las cosas no podian seguir en este periodo de calma. Un día Champeñois se hallaba en la taberna de las Virtudes, en la hora en que la partida se reunia en torno de la mesa donde los hemos encontrado varias veces. Taloché, que seguia con sus costumbres, y disfrutando la absoluta confianza de la Grangeard, continuaba alojándose al pié de la escalera, ó entre las jaulas de los conejos en el corral. De este modo, y obrando de inteligencia con Larissolle, no perdía de vista á la gente y hasta oia la mayor parte de sus coloquios sin que desconfasen de él. El día á que nos referi nos, ó mas bien la noche, parecian los antiguos compañeros de Larissolle mas preocupados que de costumbre: su conversación era mas animada y sostenida en voz mas alta, y en sus semblantes sucedia la expresion alegre á otra de viva ansiedad. Imposible era oír una sola frase de aquel misterioso diálogo; pero la gente habia mas que de costumbre, señal evidente de que tenían mas dinero, y á cada nuevo trago volvían el rostro hácia la puerta. Passepoil, que parecia tener cierta superioridad á aquella noche, murmuró: —¡True...enos! ¡Na...die, na... nadie toda...vial! De la puerta la vista de todos se clavó en el reloj de cuoco que había sobre el

perro! Eso sería demasiado bueno para mí... y no hallarías persona que os sirviese y velase mejor por vos, no lo dudéis. —Entonces, ¿qué te detiene? —¡Oh! Mientras Titine no esté buena y en completa seguridad, no hay que hablar de ello. ¡Vos sois demasiado confiado! ¡Vd. esa turba de bribones que han querido asustarnos, seguirá trahajando, mucho más que no habeis querido denunciarlos. —¿Para qué? —¡Bien, vos os entendeis! —Tranquilízate, nada intentarán. ¡Los tengo sujetos, y al infame que los pagaba, tambien con una palabra le mandaria á presidio! —¡Oh... vos no los conocéis como yo! Os repito que estéis alerta, y que el día que advinen que yo os sirvo, ya no podéis contar conmigo. Jorge reconocia entonces la fuerza de sus argumentos, y no insistia, reservándose para satisfacer su deuda mas adelante. A medida que Amelia sentia desenvolverse sus facultades intelectuales, sentia acrecer su afecto por su primer amigo. Esta simpatía adquiria, sin que la jóven se diese cuenta de ello, un carácter mas vivo y profundo al llegar á las impresiones propias de los diez y seis años. Amelia tenia esta edad. Las visitas del doctor y especialmente las de su querido amigo Taloché constituian los momentos mas felices de su existencia. Consideraba al primero como á un padre, al segundo como á un hermano; pero lo repetimos, esta amistad fraternal iba tomando un carácter mas vehemente á la que debía darse otro nombre, ¿pero cuál? Mientras que Taloché tenia gran circunspeccion en sus apariciones en la casa Blanca para evitar que le viesen los concurrentes á la casa Grangeard, otro peligro con que él no contaba se acercaba á su protegida. Este peligro era Honorato Ulbach. Sabia por lo próximo de su vecindad las horas en que la jóven pastora salia á pasear sus cabras, y siempre que podía hacerlo sin ser visto mas que de ella, se acercaba á hablarla y ofrecerle un ramillete. Era jóven, como sabemos, de agradable figura, y durante su permanencia en casa del marqués había adquirido cierta elegancia en sus maneras.

Amelia le escuchaba sin repugnancia, y su candor no podía ver en todo aquello mas que una atencion sin maldicia. Habia carecido tanto de ternura, que se dejaba fácilmente dominar por quien le mostraba solicitud y cariño. Qué se proponia con tal conducta Honorato Ulbach, sólo él lo sabia, y trahaba su plan con una astucia que probaba la corrupción de su alma. Muchó debía importarle el resultado, porque por seguir su plan, llegó hasta á descuidar sus atenciones en casa de su amo, que le reconvinó severamente mas de una vez. ¡No se cuidaba mas que de alcanzar la confianza, el afecto de Amelia! ¡Pero, circunstancia estraña! y que se ha realizado infinitas veces! En vez de interesar á la jóven, el candor de ésta, su belleza delicada, su ingenuidad, le impresionaron á él, y un día, al interrogar su corazón, comprendió que estaba ligado á aquella ni á tanto por amor como por avaricia. El proyecto suyo era casarse con Amelia aunque su osadia debiera costarle un rapto ó una espatriación. Era hermana de Clemencia, y tenia derecho á la mitad de los bienes de Mad. de Nizy; una vez dueño de ella, impondria condiciones para devolverla á su familia. El caballero de Martel al pretender la mano de Clemencia no contaba con aquel nuevo reparto de fortuna. Fué pues una seducción premeditada, y friamente conlucida, lo que Honorato puso en práctica, encontrándose envuelto en sus propias redes. Con su inclinación un carácter mas vehemente á la que debía darse otro nombre, ¿pero cuál? Lo importante era hacerle participar sus sentimientos. Era el mes de octubre y los días estaban buenos y apacibles: únicamente las noches se mostraban amenazadas del invierno, pero durante el día, el sol brillaba en todo su esplendor, las hayas conservaban su verde ropaje, la pradera su mullida alfombra de yerba, y la pastora de Ivry aprovechaba aquellos rayos del sol, para pasear sus cabras por aquellas cercanías. En uno de aquellos hermosos días, la jóven estaba sentada á la sombra de un árbol, leyendo en un libro que la habia proporcionado el doctor. El sitio era apartado de los senderos, y

SE HACE LA EXTRACCION DE toda clase de lúpulas y lobanillos, sin necesidad de instrumentos cortantes; tratamiento de las enfermedades de la vejez por un método especial. Consulta de doce á tres. Plazuela del Cordón, número 2, bajo izquierda.—1

CASA DE ESPEJO, ATOCHA, 33, platería, frente á la calle de Relatores. Se recibe metálico, y se cambian billetes á un precio módico.—También se compran alhajas de oro y plata.

EN LA ACADEMIA PREPARATORIA para todas las carreras del Estado, bajo la dirección del ingeniero civil D. Benito Riqué, se vuelven á empezar todas las clases el día 15 de setiembre. Quevedo, 7.—1

FONDA DE BARCELONA.—CALLE de la Abada, núm. 12. Hay habitaciones para huéspedes. Se sirven cubiertos desde 8 rs. en adelante y por la lista.

EN LA FABRICA DE CALZADO, situada en la calle Mayor, núm. 14, se hace la rebaja siguiente hasta fin de setiembre.

Botinas de sagren con puntera á 48 rs. Id. de becerro y sagren blancas á 48. Id. de becerro negras á 48. Id. de charol francés á 50. También hay para señora y niños á precios arreglados. También se hacen á la medida aumentando un poco el precio.—2

DUEÑAS, MÉDICO-CIRUJANO. DENTISTA DE CÁMARA. Carretas, 7, principal.

EL O DE PAI EN FRANCÉS y español. Un mes, 4 rs.; tres meses, 10 rs. Calle del Barquillo, 36, principal. Madrid. De fuera, escribir á don Juan Olivares.—1

EL MÉDICO-CIRUJANO GATALAN D. Joaquin Dalmau, sigue curando enfermedades crónicas tenidas por incurables, como la parálisis, epilepsia, herpes, escrófulas, el venéreo, etc. Recibe de doce á cuatro, en la calle de la Greda, núm. 24, cuarto principal.

ALMONEDA DE MUEBLES DE lujo. Madera Baja, 11, principal derecha.—1

LOS ITALIANOS. FONDA DEL PRINCIPE. Hay habitaciones de 4 á 12 rs. diarios. Idem con alimento de 24 á 30 rs.; se sirve por lista y comidas de precio.—Calle del Principe, núm. 33.

SE DESFA UN PROFESOR DE matemáticas autorizado para explicar en un colegio privado establecido fuera de Madrid; su sueldo será de 8,000 rs. anuales.

El que desee dicha colocación se dirigirá á la plazuela de Puerta Cerrada, 9, cuarto segundo, de tres á siete de la tarde.—1

BAÑOS DE NANCLARES.

Admirables para los males de estómago, vias urinarias, hígado y afecciones generales. Situados á poco mas de una legua de Vitoria, de donde salen carruajes á todas horas del día de la fonda de Larrea.

CASA DEL CONDE DE VERNAY, MONTERA, 44.

Grande rebaja de precios.—Primera prueba de tarjeta ó busto, 20 rs. Las demás á 4 rs. Especialidad de reproducciones.

BAÑOS DE ARCHENA.

En Archena, José Bera, dueño de la fonda titulada de los Remedios, situada entre la carretera del camino de los baños, ofrece de nuevo sus servicios á los señores bañistas que tengan el gusto de honrarle su establecimiento, encontrando en él toda clase de economía y aseo, tanto en habitaciones lujosamente amuebladas, como en salones de billar, y un servicio de carruajes de lujo para llevar y traer los señores á los baños desde el día 1.º de setiembre; encontrarán además en la estación de Archena un magnífico coche con las iniciales Fonda de los Remedios, el que los conducirá al establecimiento.—3

AGUA.—SE VENDE MUY BARATO un real fontanero. Fuencarral, 8, portería, informarán.—2

SE VENDE UN HERMOSO CAFALLO alazan, de siete cuartas y siete dedos y medio, joven y sano. El portero de la calle de la Greda, núm. 34, dará razón.—2

FERRO-CARRILES DE MADRID Á ZARAGOZA Y Á ALICANTE.

AVISO AL PÚBLICO.

Esta Compañía tiene el honor de poner en conocimiento del público, que desde el día 9 del presente mes de setiembre se admitirán las mercancías que se presenten para su transporte en toda la

LINEA DE MANZANARES Á CÓRDOBA.

Respecto á precios, véanse las tarifas fijadas en las estaciones.

COLEGIO INTERNACIONAL.

CORREDEIRA BAJA DE SAN PABLO, NUMERO 41.

Cumpliendo esta institución una de las condiciones que ofrece á la enseñanza de la juventud, anuncia que el día 12 del corriente se proveerán, mediante oposición, las siguientes plazas gratuitas: Una para las clases de matemáticas, Cuatro para la instrucción primaria superior, para carreras especiales.—Cuatro lenguas y dibujo que constituyen la preparación para carreras de enseñanza.—Se concederán además en igual forma dos medias matrículas para cada una de las clases mencionadas.

Los jóvenes que opten á ellas, ó en su representación sus padres ó encargados, remitirán á la secretaría del establecimiento su nombre y las señas de su domicilio. La oposición consiste en un examen comparativo que habrá de durar media hora, y versará para las plazas de instrucción primaria superior, sobre las materias que comprende la instrucción primaria elemental; para las de preparación á carreras especiales y primer año de segunda enseñanza, sobre las materias que forman la instrucción primaria superior; y para cada una de las tres restantes, sobre las asignaturas correspondientes al año anterior.

Estos exámenes tendrán lugar ante un tribunal de profesores del colegio presidido por el Excmo. Sr. D. Luis María Pastor, senador del reino y consejero de Instrucción pública, el cual declarará el juicio del tribunal y conferirá desde luego las plazas que haya habido lugar á proveer. Madrid, 6 de setiembre de 1866.—El secretario del Colegio Internacional, JUAN UÑA.

QUINTO ANIVERSARIO. DON MANUEL GIL SANTIVANES FALLECIÓ EL DIA 8 DE SETIEMBRE DE 1861. Todas las misas que se celebren desde el día 7 del corriente hasta el 15 inclusivo en la iglesia parroquial de San Miguel y Santos Justo y Pastor, de esta corte, por los sacerdotes de la misma, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Su viuda é hijos ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

ACADEMIA PREPARATORIA PARA LAS CARRERAS CIVILES Y MILITARES. Se halla abierta la matrícula desde 1.º del corriente. Las asignaturas establecidas son: Matemáticas, dibujo de figura lineal y topográfico, inglés, francés, teneduría de libros, taquigrafía, gramática, geografía, historia, reforma de letra y otras. Se dan lecciones particulares y se admiten alumnos internos. Calle de la Escalinata, 25, principal.—3 Imp. DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Hilarión de Zuloaga.

absorta en su lectura no apercibió ruido de pasos nas a que a tvirtió que un hombre se sentaba á su lado en el mismo banco. Era Honorato. No se turbó la joven y dijo con ingenuidad: —¡Calle! ¿sois vos? No os he sentido llegar. —Siempre estais leyendo, dijo el joven, adoptando a quel medio como cualquier otro de emprender el diálogo. —No lo o, aprendo á leer, y dice Mat. Detreville, que si me aplico sabré en breve leer de o rido. —¿Queréis mucho á Mad. Detreville? —¡Vaya una pregunta! Ya lo creo. ¡Es tan buena para mí! —¿Y no lo soy? —¿Vos? dijo la niña con sorpresa. —Querida Amelia, añadió Honorato con acento cariñoso, sois tan buena, tan her nosa, que os quiero con todo mi corazón. —Muchas gracias, repuso la niña, pero ¿por qué me decís eso? —¿Porque? Porque... por que quiero que sepais y me digais á vuestra vez si esperis ntais por mí igual afecto. —¿Qué cosas tan estrañas me decís hoy. ¿Por qué no os he de querer si no me habeis hecho ningún mal? —¡No, no me compr ndeis! Amelia, da lme vuestra mano... ¡siento tal dicha al estrecharla! No se trata de que me aborrezais... —¿Qué deseais pues?... ¡pero soltad mi mano! La vuestra abraza. Honorato lejos de soltarla la estrechó aun mas, mientras murmuraba al oido de la joven: —¡Amelia, os amo! ¿Me amareis vos? A estas palabras la joven lanzó un grito y se levantó. —¡Amaros! ¿Qué diria Mr. Hervey? ¿Qué diria Mad. Detreville? ¿Qué diria... Y al ir á nombrar la tercera persona se detuvo. Honorato la evitó este trabajo y concluyó por ella, exclamando con acento alterado por la cólera: —¿Qué diria Taloché? ¿no es verdad? —¿Qué? ¡Le conocéis! —Ya veis que sí. —Pues bien, eso es: ¿qué diria Taloché? Una vibora que hubiese mor lido á Honorato en el corazón no le hubiese producido mas agudo dolor, y exclamó: —Le amais á él.

—¿Yo?... ¡Estais loco! —¡Oh! sí, confesadlo al menos. ¿Lo amais? —A deciros la verdad, no lo sé. Era tal el acento de ingenuidad de la niña al pronunciar estas palabras, que Honorato se tranquilizó y sus celos se calmaron. —Sin embargo, añadió con mas dulzura; viene á veros de continuo, y vos tenéis gran placer en verle, en hablarle... —¿Qué mal hay en eso? ¿Y por qué me interrogais así? ¡No me pregunta él nada parecido! Estas últimas frases acabaron de tranquilizar á Honorato. De aquella boca no podía salir la mentira. —Yo os int rrogo porque os amo, y os amo porque sois para mí la mas hermosa, la mas dulce de las mujeres. No os enfadéis conmigo, y hacedme una promesa. —¿Cuál? —Es muy sencilla. No hablar de mí ni de cuanto yo digo, á nadie. Existe en el corazón de la mujer, sean cualesquiera su educación y su experiencia, el instinto que les advierte un peligro, inspirando razon y dignidad á la mas ignorante. Esto le sucedió á Amelia. —Escuchad, Mr. Honorato, dijo lentamente; yo nada diré de cuanto me habeis dicho, pero con la condicion de que no volvereis á hablarme como hoy lo habeis hecho. —Querida Amelia... —Si volvereis á empezar se lo cuento todo á Mad. Detreville. Esta amenaza, de llevarse á efecto, destruía to los los planes de Honorato, que se estremeció, apresurándose á exclamar: —Os obedeceré, os obedeceré. ¡Adios! Y se alejó. Amelia, confusa y preocupada condujo su rebaño á la Cas a Blanca; la palabra que habia pronunciado Honorato á su oido estaba fija en su corazón, enlazándose con el nombre de Taloché.

XII.

Taloché en vela.

La esplicación que siguió á la aparición providencial de Larissolle en casa de la Saint-Valry fué interesantísima é importante. Aquel temible bandido conservaba en

el fondo de su alma un sentimiento delicado, y una de las fibras de su corazón no se habia embotado como las otras, siendo capaz de operar ella sola una completa trasformacion en todo su sér. Escapado de presidio, convicto de diferentes crímenes, jefe de una partida de ladrones, en su corazón se anilaba un sentimiento noble y elevado; el amor que profesaba á Florina. Ambos niños vagabundos fueron camaradas en la infancia y juntos men tiraron, juntos trabajaron, juntos pasaron hambre y todo género de privaciones, hasta que un día que ella contaba quince años y él diez y ocho sintieron nacer á la par el amor en sus corazones. —Florina fué madre antes de cumplir diez y seis años! Era narto joven, harto ligera, y después de ésta circunstancia se apercibió de que era en estremo linda. —Este convencimiento fué la perdicion de los dos! Larissolle, como ya hemos oido, se lanzó al robo y al crimen para mantenerla y para sustraerla sobre todo á los adoradores que la perseguían. El día en que Larissolle fué preso y enviado á presidio, Florina se vió libre y empezó su vida de aventuras, entrando en breve en el teatro de la Opera como bailarina de tercero ó cuarto orden... pero no importaba, la escena era para ella un pedestal sobre el que destacaban sus triunfos. Un momento estuvo á punto de rehabilitarse al contacto de un noble corazón... del de Luis de Peas que dominado á su vez por otra pasión que le arrebató la vida, tuvo que espatriarse, dejando á Florina abandonada de nuevo á sus instintos. Desde entonces, Florina se consagró á la explotación del amor, y las pasiones fáciles, los homenajes de la escena y del amor la embriagaron, haciéndola pasar muchos años en un éxtasis dichoso, pero que sin embargo no borraba de su corazón el recuerdo de sus primeros amores. Larissolle, de regreso en Paris, su primer cuidado fué buscar al hijo y á la madre. En breve encontró y se ligó con el primero: en cuanto á la segunda que él conocía como Florina, que habia sido Florina para Luis de Peas, era Florina la bailarina de moda, la mujer galanteada por todos los dandys de Paris. Al verla pasar indolente en su carretela, rodeada de adoradores que cabalga-

ban á su lado, Larissolle volvia los ojos á sí mismo, héroe de caminos y jefe de ladrones, y reconocia con dolor que su sola presencia disiparía todo el prestigio, toda la felicidad de aquella mujer querida. Entonces, sin perderla de vista, trató de que no se apercibiese de que vivía en la misma ciudad y hasta bordeaban el mismo precipicio: él aventurero de baja estofa; él aventurero aristocrático. Solo se presentó á ella para salvarla de las violencias de otro aventurero, mas despreciable aun, porque su corazón estaba mas corrompido. En cuanto á Florina-Florina-Florina, naturaleza caprichosa, ignoramos que trasformacion sufrió desde la noche del famoso baile en que Jorge Hervey le habló de Luis de Peas y le entregó en nombre de este una sortija. Aquel nombre, a uel a nueva de muerte en medio de la algazara de una fiesta, habian comovido el corazón de aquella mujer mas aturdida que insensible. Los misterios, los encañeros siempre rodeados de circunstancias estrañas, con el joven americano, verdadero héroe de novel , el mismo retraimiento en que se encerraba, todo esto que hubiera debido aljarla de él, ejercía por el contrario sobre la joven sin gular atraccion. ¡Es resultado seguro en esos caracteres, á los que cede todo cuanto les rodea, encadenarse á lo único que les resiste! El placer que experimentó Florina al ver á Pedro, fué algo mas sublime del que produce el amor, y de él se desprendió otro sentimiento mas elevado aun. Recordó que habia sido madre. ¡Tarde, es verdad, pero se acordó al fin! ¡Cuántos padres viven y mueren sin haberlo recordado jamás! Larissolle se disponia ya á dejarla, cuando la joven murmuró con visible embarazo: —¿Pedro, no tienes nada mas que decirme? —No por cierto. —No me has hablado... de uno... de uno que nos interesa á tí y á mí algo mas que ese hombre que acaba de salir de aquí, y á quien yo odio. —¿De quien? —He sido culpable... lo sé; no he debido olvidarme de él; tú no lo has hecho... ¡Oh! ¡ya sabes de quien hablo, lo leo en tus ojos!